

EL PRINCIPE CARLOS REGRESA A MADRID



A su regreso de La Haya, donde se han confirmado sus próximos esponsales con la princesa Irene de Holanda, don Carlos Hugo de Borbón y Parma, es saludado en el aeropuerto de Barajas por varios amigos que acudieron a recibirle.—(FOTO FIEL).

Tensa y peligrosa situación en Chipre

Más de cincuenta muertos y cien heridos se han producido hoy en la lucha entre griegos y turcos

NICOSIA (Chipre), 13 (urgente).—Unos 50 muertos y 100 heridos se han producido hoy a consecuencia de una lucha entre las comunidades griega y turca en la ciudad chipriota de Limassol, donde, según informan fuentes militares británicas, la situación es muy tensa y peligrosa y la colonia de ciudadanos turco-chipriotas corre grave peligro.

Algunos portavoces de los residentes turcos han lanzado desesperadas llamadas de socorro mientras siguen los encarnizados combates, pues las multitudes de greco-chipriotas no cejan en sus enconados ataques. Los citados portavoces informan que, ante la avalancha de atacantes, que tratan de asolar las dos zonas de Limassol, donde residen los turco-chipriotas, la resistencia de éstos se hace por momentos difícilísima y angustiosa y no podrán aguantar más de dos horas, a no ser que se acuda en su ayuda.

Mientras la sangre corre en Limassol, situada en el suroeste de Chipre, el subsecretario norteamericano de Estado, George Ball, conferencia, en diversas ciudades y capitales, con dirigentes turcos y griegos y chipriotas, con la esperanza de encontrar su solución al problema de esta isla mediterránea.—Efe.

ENTREVISTA DEL SUBSECRETARIO DE DEFENSA CON MAKARIOS

NICOSIA, 13.—La tercera entrevista entre el presidente de Chipre, arzobispo Makarios, y el subsecretario norteamericano de Estado, George Ball, y el enviado especial británico, Cyril Pickard, ha tenido lugar en la mañana de hoy.

Ball y Pickard salieron del palacio presidencial, después de celebrada la entrevista con Makarios, con un semblante serio y se negaron a hacer comentario alguno.—Efe.

CESE DE LAS HOSTILIDADES

NICOSIA (Chipre), 13.—Por gestión eficaz inglesa, el ministro chipriota del Interior, Polycarpus Yorgadjis, se ha dirigido a los greco-chipriotas que combatían encarnizadamente con los tur-

co-chipriotas en la ciudad de Limassol, y ha conseguido un cese de las hostilidades, cese «que ahora parece ser efectivo», según anuncia a mediodía de hoy un portavoz de las fuerzas militares británicas en Chipre.—Efe.

Ultima jornada del ministro de Información y Turismo en Las Palmas

El Sr. Fraga regresó hoy a Madrid

LAS PALMAS DE GRAN CANARIA, 13.—El ministro de Información y Turismo terminó anoche su última jornada de trabajo en Las Palmas con una reunión en el Gobierno Civil, a la que asistieron las autoridades y representaciones provinciales y locales. En dicho acto el señor Fraga Iribarne impuso la Medalla de Bronce al Mérito Turístico a don Heraclio Niz, policía municipal de Lanzarote, de quien dijo que

este Hércules canario ha sabido demostrar en el servicio del turismo la nobleza de caballero español, prestando siempre gran atención al servicio de los viajeros que nos visitan. A continuación, el ministro de Información dio posesión al nuevo delegado provincial de su Departamento, don José Antonio Ferreiro Piñeiro, destacando los méritos que le hacían acreedor al cargo.

Señaló el señor Fraga Iribarne que el señor Ferreiro Piñeiro había sido intérprete al servicio del Ministerio y luego desempeñó con acierto la Delegación de Información y Turismo en Toledo.

Por último el ministro de Información y Turismo agradeció la labor realizada por el delegado saliente, don José Ramón Aparicio.

A primera hora de hoy el señor Fraga Iribarne emprenderá viaje de regreso a Madrid.—Cifra.

El ministro de Información y Turismo y los marqueses de Villaverde, en Madrid

En Barajas fueron recibidos por la esposa del Caudillo

MADRID, 13.—El ministro de Información y Turismo, señor Fraga Iribarne, acompañado de los marqueses de Villaverde y de las personalidades de su Departamento que con él marcharon, ha regresado de Las Palmas, después de inaugurar el servicio de Televisión Española en Canarias.

A recibirles, acudieron al aeropuerto de Barajas la esposa de S. E. el Jefe del Estado y alto personal del Ministerio. Cifra

Ullastres en Mauritania

El ministro español celebró conversaciones con el presidente de la República

NUAKHOTT (Mauritania), 13.—El ministro español de Comercio, don Alberto Ullastres, que se encuentra visitando este país, ha conferenciado hoy con los funcionarios del Gobierno en Torno a la colaboración comercial entre ambos países.

El señor Ullastres, que llegó ayer a esta ciudad, procedente del Senegal, al frente de una delegación española, celebró anoche conversaciones con el presidente Moktar Uld Daddah, en el curso de una recepción ofrecida en su honor.

Los delegados españoles serán esta noche invitados a una cena ofrecida por el ministro de Hacienda de Mauritania, doctor Babocar Alpha.—Efe.

Han sido expulsados de Haití los miembros de la Compañía de Jesús

El superior de los Jesuitas en Quebec declara que esta expulsión constituye una tragedia para la Iglesia católica en aquella República del Caribe

OTAWA, 13.—Los miembros de la Compañía de Jesús—18 en total—en Haití, han sido expulsados de la isla y se dirigen al Canadá, ha anunciado el ministro de Asuntos Exteriores, Paul Martin.

Agregó que la expulsión es «arbitraria» y que han sido cursadas instrucciones al encargado de Negocios canadiense en Puerto Príncipe, Charles Bédard, para que formule una protesta ante el Gobierno de Haití.—Efe.

LA EXPULSION ES UNA TRAGEDIA PARA LA IGLESIA CATOLICA

MONTREAL, 13.—El superior de los Jesuitas en Quebec, declaró anoche que la expulsión de los misioneros Jesuitas de Haití constituye una «tragedia» para la Iglesia Católica en aquella República del Caribe.

Los 18 sacerdotes que se encuentran en este país, dos de los cuales han sido encarcelados en Puerto Príncipe, han recibido orden de abandonar el mismo en virtud de un acuerdo adoptado por el Gobierno de François Duvalier, a pesar de las protestas formuladas por el Gobierno canadiense. Los sacerdotes llegaron hoy a Montreal, después de hacer escalas en Miami y Nueva York.

Un portavoz del Padre Jean d'Auteuil Richard, superior de los Jesuitas de esta ciudad, dijo anoche a los pe-

que el superior de los Jesuitas en Quebec, declaró anoche que la expulsión de los misioneros Jesuitas de Haití constituye una «tragedia» para la Iglesia Católica en aquella República del Caribe.

que el superior de los Jesuitas en Quebec, declaró anoche que la expulsión de los misioneros Jesuitas de Haití constituye una «tragedia» para la Iglesia Católica en aquella República del Caribe.

que el superior de los Jesuitas en Quebec, declaró anoche que la expulsión de los misioneros Jesuitas de Haití constituye una «tragedia» para la Iglesia Católica en aquella República del Caribe.

que el superior de los Jesuitas en Quebec, declaró anoche que la expulsión de los misioneros Jesuitas de Haití constituye una «tragedia» para la Iglesia Católica en aquella República del Caribe.

que el superior de los Jesuitas en Quebec, declaró anoche que la expulsión de los misioneros Jesuitas de Haití constituye una «tragedia» para la Iglesia Católica en aquella República del Caribe.

que el superior de los Jesuitas en Quebec, declaró anoche que la expulsión de los misioneros Jesuitas de Haití constituye una «tragedia» para la Iglesia Católica en aquella República del Caribe.

que el superior de los Jesuitas en Quebec, declaró anoche que la expulsión de los misioneros Jesuitas de Haití constituye una «tragedia» para la Iglesia Católica en aquella República del Caribe.

que el superior de los Jesuitas en Quebec, declaró anoche que la expulsión de los misioneros Jesuitas de Haití constituye una «tragedia» para la Iglesia Católica en aquella República del Caribe.

que el superior de los Jesuitas en Quebec, declaró anoche que la expulsión de los misioneros Jesuitas de Haití constituye una «tragedia» para la Iglesia Católica en aquella República del Caribe.

que el superior de los Jesuitas en Quebec, declaró anoche que la expulsión de los misioneros Jesuitas de Haití constituye una «tragedia» para la Iglesia Católica en aquella República del Caribe.

que el superior de los Jesuitas en Quebec, declaró anoche que la expulsión de los misioneros Jesuitas de Haití constituye una «tragedia» para la Iglesia Católica en aquella República del Caribe.

que el superior de los Jesuitas en Quebec, declaró anoche que la expulsión de los misioneros Jesuitas de Haití constituye una «tragedia» para la Iglesia Católica en aquella República del Caribe.

que el superior de los Jesuitas en Quebec, declaró anoche que la expulsión de los misioneros Jesuitas de Haití constituye una «tragedia» para la Iglesia Católica en aquella República del Caribe.

que el superior de los Jesuitas en Quebec, declaró anoche que la expulsión de los misioneros Jesuitas de Haití constituye una «tragedia» para la Iglesia Católica en aquella República del Caribe.

que el superior de los Jesuitas en Quebec, declaró anoche que la expulsión de los misioneros Jesuitas de Haití constituye una «tragedia» para la Iglesia Católica en aquella República del Caribe.

que el superior de los Jesuitas en Quebec, declaró anoche que la expulsión de los misioneros Jesuitas de Haití constituye una «tragedia» para la Iglesia Católica en aquella República del Caribe.

que el superior de los Jesuitas en Quebec, declaró anoche que la expulsión de los misioneros Jesuitas de Haití constituye una «tragedia» para la Iglesia Católica en aquella República del Caribe.

que el superior de los Jesuitas en Quebec, declaró anoche que la expulsión de los misioneros Jesuitas de Haití constituye una «tragedia» para la Iglesia Católica en aquella República del Caribe.

El Caudillo agradece la adhesión de los periodistas albacetenses

Nuestro director, ha recibido el siguiente telegrama: Jefe Casa Civil de S. E. Jefe del Estado a Antonio Andújar, director de LA VOZ DE ALBACETE: Su Excelencia el Jefe del Estado, agradeció los sentimientos de adhesión que testimoniaba en su telegrama, en nombre los periodistas albacetenses, con motivo de la festividad de San Francisco de Sales.—Salúdale. CONDE DE CASA DE LOJA.

Entierro del ministro del Ejército



En Madrid ha tenido lugar el entierro de los restos mortales del hasta ahora ministro del Ejército, teniente general don Pablo Martín Alonso. El féretro era conducido sobre un armón de Artillería. Presidieron el duelo el vicepresidente del Gobierno, capitán general Muñoz Grandes, y el hijo del finado. En la foto, las fuerzas presentan armas al paso del cortejo por la calle de Alcalá.

¡NIEVE!

Varios puertos y carreteras cerrados al tráfico

MADRID, 13.—Están interceptados por la nieve los puertos de Navacerrada y Enyalira y, por obras causadas las carreteras nacionales Cádiz-Barcelona, Madrid-Francia por la Junquera, Tortosa-Francia por el Valle de Arán y Logroño-Vigo con desvío desde Orense. Por la nieve se encuentran cerrados en la red secundaria los puertos de Portalet, Monteviejo, Tarna, Las Señales, la Bonáigua y Lunada y se precisa el uso de cadenas en los de Pando, Aralla los Cotos, Somiedo, Ventana y Orihuela-Teruel.—Cifra

NUESTRA CIUDAD



¡SORPRESA!

La vida no es una tómbola, pero es como una sorpresa continua, que unas veces nos depara consecuencias desagradables y tristes y, otras, nos desconcierta con lo bueno inesperado que, cuando Dios quiere, llega...

Un compañero y amigo —cosa rara, pero cierta— se ha encontrado sin saberlo con más de cien mil pesetas por una «equivocación» que ha sufrido en su «quinie...

[la] y hoy goza de la alegría, porque el dinero, si acierta a rimar con la salud y el amor, es panacea dentro de esta vida dura, ingrata y demás monsergas... (Enhorabuena al amigo Y... ¡a disfrutar la «sorpresa»!).

ANANBAL

Hace 37 años

Noticias del «Diario de Albacete»

DOMINGO, 13 DE FEBRERO DE 1927.

Ayer se declaró un incendio en el despacho que en la calle del Alcalde Conangla número 2, tiene establecida la «Cinematográfica Valenciana». Las pérdidas son de consideración.

Ha fallecido en esta capital el inspector de Abastos y teniente de Artillería, don Pedro Mañas del Valle.

Dicen de Tarragona que ha caído una abundante granizada. Las piedras eran de gran tamaño.

CUPON PRO-CIEGOS

Número premiado el día 12 de febrero de 1964

727

Calificación moral de espectáculos

Facilitada por el Secretariado Diocesano de Cine Radio y Televisión

«Réquiem por una mujer» (4); «Impulso criminal» (3R); «Rapto en Hamburgo» (2 provisional); «Muchachas que trabajan» (3 provisional); «El buscavidas» (3R); «La puerta de las 7 cerraduras» (3 provisional); «Gringo» (2 provisional); «La máscara de la muerte» (S.C.); «El día más largo» (2); «Papá piernas largas» (2 provisional); «¡Ahí va otro recluta!» (1).

GARNET DE SOCIEDAD

PETICION DE MANO

Por los señores de Martínez Tébar (don Juan) y para su hijo don Antonio, funcionario del Banco Central en Hellín, fue ayer tarde pedida a don Rosendo Jiménez Martínez y señora, la mano de su encantadora hija Bambi, cruzándose entre los contrayentes los regalos de ritual.

La boda ha sido concertada para finales del próximo mes de marzo. Nuestra enhorabuena.

El tiempo, hoy

EN ALBACETE
Datos facilitados por el Observatorio de la Base Aérea de los Llanos.

Temperaturas extremas: Máxima de ayer, 11,5 grados a las 16,45 horas; mínima de hoy 3 grados a las 4 horas.

Cielo cubierto por estratoscumulos a 750 metros de altitud.

Viento dominante, 270 grados oeste, con una velocidad media de 24 nudos, equivalente a 46,806 kilómetros a la hora.

Prestión 696,6 milímetros de mercurio, 1.011,4 milibares; humedad relativa media del aire, 69 por 100.

Farmacias de guardia

PARA HOY

Don Gerardo Berzosa, Mayor 5; don Juan Valcárcel, Plaza de Mateo Villora 12, y don José García, Dionisio Guardiola 30.

PARA MAÑANA

Don César Cabeza, Marqués de Molins, 9; don Paulino Cuervas, Avenida Rodríguez Acosta 3; don José López, Carmen 20, y don Jesús Muñoz, Francisco Pizarro 37 (junto a Cáritas).

Solución del Crucigrama N.º 779

HORIZONTALS.—1. Alas.—2. Alamar.—3. Ac. 21. 5. 1.—4. Manolito.—5. Abona án.—6. Ra. In. Ro.—7. Rucala.—8. Toro.

VERTICALS.—1. Amar.—2. Acabar.—3. Al. No. ET.—4. Laconico.—5. Amilant.—6. SA. Ir. Lo.—7. Resará.—8. Nono.

Traspaso local

en centro ciudad, planta baja.
Habilitado, oficinas, compañía seguros, gestoría administrativa etc.
Razón Telef. 3763.

DITER
MOTORES DIESEL
Agencia y servicio oficial
Las Catalanas, S. A.

Importante reunión sindical en Almansa con asistencia del delegado provincial y otras destacadas personalidades

En el salón de actos de la Casa Sindical, ha tenido lugar una importante reunión, bajo la presidencia del delegado provincial de la Organización Sindical, vicesecretario provincial de Ordenación-Económica y Obras Sindicales y delegado comarcal, abordándose problemas de vital importancia para la población, tales como construcción de viviendas, regadíos, crea-

ción de una Escuela de Formación Profesional, etcétera. Destaca de esta reunión los estudios realizados para la promoción de un polígono industrial de crecimiento y desarrollo en esta ciudad, en el que se especifican los puntos vitales para el establecimiento de dicho polígono, tales como las facilidades de adquisición de solares, plantas industriales, viviendas, mano de obra especializada, capitalización o financiación, etcétera.

El interés despertado entre los industriales es extraordinario, designándose comisiones y ponencias para proseguir los estudios y realización de proyectos, que se espera queden totalmente ultimados durante la presente semana en que serán elevados a la Superintendencia con la solicitud de creación del polígono industrial a que se hace referencia.

R. A.

Sindicato Provincial de la Madera

De interés para los ancianos jubilados

Se pone en conocimiento de los ancianos jubilados del Ramo de la Madera, que no perciben pensión de la correspondiente Mutualidad, que pueden pasarse por las oficinas de este Sindicato Provincial de la Madera y Corcho, sitas en la calle Mayor, al objeto de presentar solicitud para una prestación extrarreglamentaria que se hará efectiva con cargo a los fondos de la Mutualidad de la Madera, el próximo día 19 de marzo, festividad de San José.

Se necesita
Piso amueblado
Razón, esta
Administración
(Teléfono 2794)

Representante

Sociedad española, licenciataria de conocidísima marca francesa de artículos para puericultura, necesita representante bien introducido en el comercio de coches de niño y similares.

Escribir con datos personales y referencias, al Apartado 34 — RENTERIA (Guipúzcoa).

FABRICANTES Y ALMACENISTAS DE ACEITES

Su problema de llenado-cerrado en botellas de plástico y vidrio, resuelto con máquina automática de alta producción.

Solicite información a EXCLUSIVAS NAVARRO Pérez Galdós, 16 — BILBAO.

TEATRO CIRCO

Continúa desde las 5'30

Sensacional estreno, en cinemascopio

Réquiem para una mujer

Autorizado para mayores de 18 años

Por Lee Remick e Yves Montand

Pases: 5'30, 7'15, 9 y 10'45

Próximo estreno

UN GANSTER PARA UN MILAGRO

Por Gleen Ford

Cartelera de espectáculos

— Empresa: JOSE PEREZ GARCIA —

GRAN HOTEL

CONTINUA DESDE LAS 5

COMPLEMENTOS

— Y —

sensacional estreno de la emocionante producción policíaca, en technicolor

Impulso criminal

Orson Welles y Diane Varsi

Autorizado para mayores de 18 años

Pases: 5, 6'55, 8'50 y 10'45

Próximo estreno:

BOCHORNO

María Mahor, Gina Romand y José Moreno

CINEMA CARRETAS

Continúa desde las 5

COMPLEMENTOS

— Y —

extraordinario estreno de la magnífica producción de espionaje

Autorizado para todos los públicos

Rapto en Hamburgo

Eva Bartock y Forrest Tucher

Pases: 5, 6'55, 8'50 y 10'45

Próximo estreno:

NACIDA PARA AMAR

Ana Luisa Peluffo y Wolf Rubinsky

CAPITOL

CÓNTINUA DESDE LAS 5

GRANDIOSO PROGRAMA DOBLE

Para mayores de 14 años

DOS ESTRENOS

Gringo

Richard Harrison y Mikaela

Pases: 5, 8 y 11

— Y —

La puerta de las 7 cerraduras

Pases: 6'30 y 9'30

ASTORIA

Continúa desde las 5

EXTRAORDINARIO PROGRAMA DOBLE

Autorizado para mayores de 18 años

DOS ESTRENOS

Muchachas que trabajan

Rosita Arenas y Ariadna Welter

Pases: 5 y 9

— Y —

El buscavidas

Paúl Newman, Jackie Gleason y Piper Laurie

Pases: 6'40, y 10'30

PRODUCTOR «A»

CONTINUA DESDE LAS 5

GRANDIOSO PROGRAMA DOBLE

Autorizado para todos los públicos

DOS ESTRENOS

La máscara de la muerte

Por Luis Aguilar y Rosa de Castilla

Pases: 5 y 9

— Y —

éxito de la grandiosa producción Fox en cinemascopio

El día más largo

42 estrellas internacionales

Pases: 6 y 10

PRODUCTOR "B"

Continúa desde las 5

MAGNIFICO PROGRAMA DOBLE

Autorizado para todos los públicos

En cinemascopio y technicolor

¡Ahí va otro recluta!

José Luis Ozores y Pilar Cansino

Pases: 5, 8 y 11'15

— Y —

Papá piernas largas

Fred Astaire y Leslie Caron

Pases: 6'15 y 9'30



SENSACIONAL EXCLUSIVA

Todos los detalles del idilio Carlos - Irene

Amor... con amor se paga

Como está mandado por todos los preceptos divinos y humanos. Y donde no hay amor, no hay nada que valga la pena considerar; ni siquiera las talegas llenas de billetes, ni las despensas repletas, ni el más preciado don de la salud, que no es salud completa, por no ser espiritual.

Mañana celebran su gran fiesta los enamorados. 14 de febrero, San Valentín. Los periódicos y revistas se encargan de recordarlo con frases conmovedoras, que obran como un poderoso motor y nos impulsan hacia los más diversos comercios. Hay que adquirir el regalo. Acaso algunos no estén realmente enamorados, pero quieren disimularlo. Y son los que compran los objetos más caros, pues precisan de mayor tapadera, aunque sepan que no engañan al que recibe el obsequio.

De un diario es esta frase: «Es casi imposible sorprender en esta fecha tradicional a las personas que queremos; pero es peor defraudarlas». Cuando se es para una delicada prueba de amor, la novia, la esposa, o la persona que se ama, para que nadie intente zafarse, no podemos crear una desilusión.

Nos aplicamos el cuento y paseamos lentamente sobre el terrazo de nuestra calle Mayor. Los escaparates están abarrotados de saldos. Rebajas y más rebajas a diestro y siniestro. Conforta un poco esta situación, pero pronto nos bajamos de la higuera a que nos hablamos aupado. ¿Cómo dar una prueba de amor adquiriendo cualquier resto de serie? Poco serio y mucho menos poético. Hay que caer en los sitios que nada rebajan aunque nos llevemos, finalmente, cualquier inútil y cara frutería. No todo van a ser unas botas de paño para la abuela que se conforma con todo, aunque es cierto que necesita más amor que nadie.

Lo malo del asunto, es que nadie se conformara con el verdadero y más barato de los regalos; el amor. Es precisamente lo que debemos dar sin tasa ni medida y para todo el mundo. Por donde notaríamos una dulce sonrisa en el rostro de San Valentín a quien no importaría que los comercios hiciesen su agosto en febrero.

Creo que este día, podía suplir muy bien a la demás fechas en las que se ha hecho delicia crónica el poner en práctica la elegancia social del regalo. El Día del Padre, El Día de la Madre, El Día de la Suegra. Aunque mañana parece ser que se vincula a los novios y no pretendemos con ello salirnos por la tan gente de la tacañería.

Y también es el día del mayor negocio y el de establecer un pugilato organizando la ofensiva en silencio. Como que es fecha de regalos mutuos. A ver quien gana a quien. Aunque si así fuera, nos damos por victoriosos, pues siem-

pre superará nuestro esfuerzo al que representa comprar una corbata, calcetines y pañuelos, que son los regalos que siempre nos tocan por regla general y que vienen en esas fechas para justificarse, cuando antiguamente hacían su aparición en cualquier instante.

Para novios, esposos y demás habitantes del planeta. Que nadie se escape. Una joya a cambio de una sonrisa. Un abrigo, para cambiar en gesto de placidez una postura de «morrro». Unos zapatos, para que la mamá política deje de incrustar «cuñas» sobre que está descalza.

Día del amor. Pobres de los que no puedan celebrar lo por no estar enamorados, sin tener en cuenta la edad. Que San Valentín nos llegue sin tener la cartera vacía. Por el aquel de que forman un buen trío, la salud, el dinero y el amor.

MOLINA

AVISO

La Fábrica de Medias Juncosa de Tarrasa, agradece la gran acogida dispensada a su nueva Media «Trimalla» ROSAURA, y les comunica que instaladas las nuevas máquinas recién importadas, especialmente para las Medias «Trimalla» sin costura, puede servir todos los pedidos recibidos, tanto de las Medias «Trimalla», como de las demás acreditadas marcas. Juncosa, Rosaaura, Indesmallables y Judith, con o sin costura

Anuncios por palabras

VENTAS: En Villagarca, libre de aparceros, siete parcelas propias de azafrañar. Razon. Administración LA VOZ DE ALBACETE.

Se conocieron en la boda del duque de Luxemburgo.-El año pasado se volvieron a encontrar, en una corrida de San Fermín, en la que Mondeño brindó un toro a Irene.-Ambos, en 1963, veranearon juntos quince días en Italia.-Desde mucho antes de convertirse al catolicismo, ella lleva al cuello una medalla de la Virgen de la Esperanza.-Cuando Irene llegó a Madrid, en enero, llamó a él por teléfono y se vieron con frecuencia en Guadarrama

Pocas veces un noviazgo entre príncipes ha tenido un desarrollo tan romántico como el que han vivido Irene de Holanda y Carlos de Borbón Parma. El comunicado oficial que acaba de publicarse ha sido la consecuencia de un proceso lógico entre dos personas jóvenes, que se conocieron, intimaron y acabaron enamorándose. Pero entre aquel día en que charlaron por primera vez, con el debido sosiego, hasta el anuncio oficial de su compromiso, han sucedido una serie de acontecimientos y han tenido que verse rodeados de innumerables circunstancias.

SE CONOCIERON EN UNA BODA

Los príncipes europeos se conocen todos desde niños, según ha confesado el príncipe don Carlos, pero el conocimiento real de los dos jóvenes prometidos que ahora nos ocupan tuvo lugar por motivo de la boda del duque de Luxemburgo, don Juan de Borbón y Parma—hermano de don Javier—con doña Josefina Carlota, hermana del rey Balduino de Bélgica. En estas bodas suelen estar presentes todas las familias reales europeas y esta ocasión fue el punto de partida de unas relaciones amistosas que con el tiempo se irían incrementando. A don Carlos le impresionó sobremanera la forma de ser de Irene y a ésta, las grandes dotes personales del príncipe.

SIETE DE JULIO, SAN FERMIN

El pasado verano don Carlos fue invitado por unos amigos a presenciar las típicas fiestas pamplónicas. Abrindis. El matador, después



ellas acudió, pese a tener la pierna derecha escayolada. La princesa Irene, que siempre ha tenido una gran predilección por las tradiciones de nuestro país, tampoco esta vez quiso estar ausente de los sanfermines.

Una tarde, en la plaza de toros, coincidieron los dos, aunque sin ocupar lugares cercanos. La corrida fue una de tantas, pero «Mondeño», que notó la presencia de la princesa holandesa, le brindó gentilmente la muerte de uno de sus dos toros. Los ojos de todo el público se dirigieron hacia el lugar del

de un gracioso guiño, se dirigió hacia el burel, pero la atención de la plaza se centró en aquella señorita. Don Carlos la reconoció y, a partir de aquel momento, estuvo pendiente de la barrera más que del ruedo. A la salida de la plaza, aunque no pudieron acercarse, ambos príncipes se dirigieron un saludo en el que había más simpatía que protocolo. Sin embargo, la cosa no pasó de ahí. No se vieron más en aquellos días. La ocasión se les presentó poco después.

EL VERANEO EN ITALIA

En el Pianole, comarca italiana con la ciudad de Villareggio por medio, poseen la familia holandesa y la española don fincas de recreo. La princesa Irene, después de sus vacaciones en España, marchó a «El elefante feliz». Don Carlos, que el verano anterior no había disfrutado de vacaciones veraniegas por haber estado trabajando de incógnito en unas minas asturianas, decidió esta vez tomarse unos días de descanso con su familia. Desde su finca, «La Vallina», hasta «El elefante feliz» existen un buen número de kilómetros. Pero no los suficientes para que, en automóvil, no resulte un paseo.

Los dos jóvenes, muy aficionados al deporte, se reunieron a diario durante su estancia en Italia. Don Carlos había curado ya de su

lesión, producida cuando practicaba paracaidismo. En estas circunstancias, tuvieron ocasión de montar a caballo y dar largos paseos. Los quince días que disfrutaron de su mutua compañía pueden decirse que fueron trascendentales. Uno y otro tuvieron la oportunidad de conocerse más a fondo y de comprobar sus mutuas afinidades. El hecho de que Irene conociese perfectamente España favoreció en gran manera el acercamiento. La princesa, licenciada en Derecho, es como se sabe, intérprete de español en los tribunales de su país. El pasado verano, al salir de Navarra, dijo:

—De España me lo llevaría todo.

LA PRINCESA IRENE, CATOLICA

Contrariamente a lo que se ha dicho días pasados, la conversión al catolicismo de la princesa de los Países Bajos se remonta a un año atrás. Ello fue debido a la intervención del primado de Holanda y arzobispo de Utrecht, Bernardo Alfrinks. Sus contactos con el prelado fueron decisivos para llegar al cambio religioso, aunque desde hace bastante tiempo, en su interior, se iba fraguando la conversión. La princesa ostenta desde hace muchos años, una cadena de oro con una medalla de la Virgen de la Esperanza. Actualmente, es una gran devota de la Virgen y de la Eucaristía. Días pasados y pese a la fuerte oposición del gobierno de su país, se decidió a proclamar su catolicismo. Para su compromiso matrimonial era necesario que así lo hiciera.

DE ITALIA A MADRID

Volviendo al proceso del idilio, hay que situar el desenlace en Madrid, a donde llegó en el pasado mes de diciembre. Una vez en la capital de España, se puso en contacto con el príncipe español por medio de una llamada telefónica. A partir de aquel momento, sus entrevistas, llevadas con el mayor sigilo, fueron frecuentes. En la sierra de Guadarrama pasaron numerosas horas juntos. En casa de unos amigos comunes permanecieron muchas tardes y veladas.

REFUGIO EN CATALUNA

Todo marchaba bien hasta que se hizo el anuncio de su conversión al catolicismo. La fuerte oposición holandesa a esta decisión estuvo a punto de cortar las relaciones. La tirantez diplomática obligó a la princesa a refugiarse durante unos días en una finca del «Pla de Vich» catalán. El príncipe español marchó tras ella a (Pasa a la SIGUIENTE)

RALLYE BARCELONA-SITGES



Se ha celebrado la VI edición del Rallye Barcelona-Sitges para coches de época. Participaron 62 viejos automóviles uno de ellos de 1898. La mayoría de los participantes iban ataviados con trajes de comienzos de siglo. He aquí un aspecto de la llegada de los coches a Sitges.—(FOTO FIEL)

Laboratorio importante

Precisa nombrar representantes en pueblos importantes de la provincia de Albacete. Escribir a ALAS, S. A., número 5.025. Av. Generalísimo, 30. MADRID — 16

Los ingleses llegaron tarde



Un comando inglés contempla desde el umbral de la puerta de una vivienda de la aldea turco-chipriota de Ayio-Sozomenos, a 14 millas de Nicosia, los cadáveres de dos turco-chipriotas que junto con 5 más fueron muertos en un tiroteo contra combatientes irregulares greco-chipriotas. A la llegada de los soldados ingleses, y bajo su protección, los 180 habitantes de la aldea fueron evacuados precipitadamente, con sus enseres y su ganado hacia una aldea turco-chipriota situada a 5 millas. (FOTO FIEL)

Con posaje de ida y vuelta
Valencia en Rio de Janeiro

Por José APARICIO ALBIÑANA

Jaime Alba es así. Ayer, al regresar de las excursiones, me dijo sencillamente: —Ahora después vendrán unos valencianos a saludarte. Cercanas las ocho empezaron a llegar señoras y señores. Confieso mi sorpresa y aturdimiento. Muchas y muchos valencianos. Uno de ellos, don Antonio Gasca, en la conversación que iniciamos, me dijo:

—Para nosotros ha sido un honor y no podíamos negarnos a la amable invitación que por escrito nos han hecho el señor embajador y señora, y más, tratándose de ustedes, valenciano usted, como nosotros.

Timidamente pregunté por esa invitación y me entregó un tarjetón, que guardaré como mi gratísimo recuerdo, y que decía así:

«En honor de los señores Aparicio Albiñana, embajadores de las Fallas valencianas, el embajador de España y la señora de Alba tienen el gusto de invitar a don Antonio Gasca a cenar el sábado 25 de enero a las 20.30

Av. Vieira Souto, 206-primero. S.R.C. 370200».

Imaginarás, querido y bondadoso lector, mi honda emoción. Hubo elegante, señorial cena a la americana. A ella asistieron, permitidme esta vanidad por lo que tie-

ne de honor para un valenciano, las señoras y señores siguiente:

Excmo. señor embajador y señora de Alba, don José Aparicio Albiñana y señora, don José Moar Arcos, presidente del Centro Español, don Antonio Parames y señora, vicepresidente del Centro Español, don Rafael García y señora, presidenta ella de «La Colmena», sociedad de señoras que se dedica a obras de beneficencia, principalmente del Hospital Español, don Luis Vilarinho y señora, ella de «La Colmena», el banquero español, don José Gil Diéguez y señora, de «La Colmena», don Orlando Sanclara y señora, don Avellino Fernández Rivera y señora, vicepresidente de la Casa Galicia, don José Aguilera y señora, editor valenciano, don Luis Rey y Carou y señora, delegado de «Iberia», don Néstor Cuñat y señora, valencianos, don Antonio Gasca, valenciano, comandante don Francisco Herrera, piloto de «Iberia», comandante don Francisco Sitjar de Togores, piloto de «Iberia», señorita Alabau, azafata, señoritas Polo, señoras de García Moralejo, cónsul general de España; don Manuel Enrique Penella de Silva, valenciano, hijo del maestro Penella; Ilustrísimo señor ministro, don Valentín A. Alzina de Boschi; don Luis Sánchez Mata y señora, valencianos; don José María Navarro, delegado Laboral.

El ex presidente del Centro Español don Francisco González Siqueiros, lamentó no poder asistir por ineludible compromiso anterior.

Inútil decir que hasta mediada la noche se habló con todo entusiasmo de Valencia, de las fiestas falleras, del alcalde de Valencia, don Alfonso Rincón de Arellano que bondadosamente me había entregado su mensaje a llero.

La Radio Nacional de Río de Janeiro y como locutor un gran español, valenciano, de Alcoy, don José Payá, hombre que goza en esta tierra del máximo prestigio personal y periodístico, entrevistó al embajador señor Alba, quien ante los micrófonos de la Radio Nacional de Río, expresó su admiración por Valencia y sus fiestas prometiendo hacer todo lo necesario y más en estas tierras por el éxito de ellas y los viajes falleros.

También quiso el amigo Payá que utilizase yo los prestigiosos micrófonos de Radio Nacional. Me formuló preguntas, para valencianos y brasileños, sobre las fallas y Valencia. Contesté lo mejor que pude. Y dirigiéndome a los que conocen Valencia y a los que no la conocen, con la emoción natural que me dominaba y que nadie podrá extrañar, les dije que a miles de kilómetros de este genial Río de Janeiro, en una modesta finca que mi mujer tiene en Albacete, construimos una clásica barraca valenciana. En su fachada, en un recuadro de ladrillos de Manises, con la Virgen de los Desamparados, el Micalet, las Torres de Serranos y Cuarte, figura una poesía, de autor que lamento en el alma no recordar, y cuya poesía dice lo siguiente:

Mirando al Supremo Juez dijo el Angel satisfecho: —De modo, Señor, que has

el Paraíso otra vez. y de Dios la omnipotencia contestó al rapaz alado:

—No. Sólo el nombre le he [cambiado. Ahora se llama: ¡VALENCIA!

Nadie durará de mi fuerte emoción. La velada transcurrió en un ambiente de cordialidad y valencianía. Una

velada que jamás se borrará de mi corazón. Jaime Alba es así. Por Valencia y por mi organizo una cena que para todos, sin género alguno de duda, será inolvidable. Los valencianos tendremos en él en todo momento un gran valenciano de corazón y a un fallero entusiasta como pocos.

Sensacional exclusiva

(Viene de la ANTERIOR) Barcelona, hospedándose en casa de unos amigos. Desde la capital catalana, se trasladó diariamente al lado de su prometida, cuya decisión de enfrentarse a los prejuicios de su país fue de lo más decidida. La princesa, a un lejos de su patria, supo vencer a quienes se oponían a su felicidad. Mantuvo contacto telefónico con su madre a diario y solamente en una ocasión fue reconocida por la telefonista de Granollers. La embarazosa situación quedó resuelta con el viaje de los reyes de Holanda a París, donde visitaron a los padres del príncipe, don Javier y doña Magdalena de Borbón y Parma. Dos días después, el noviazgo era ya reconocido por ambas familias.

REGRESO A MADRID

Una vez aclarada la situación y después de que a la princesa se lo habían adjudicado, ya los más diversos pretendientes, la pareja decidió regresar a Madrid. Con tal motivo, Irene quiso pasar de nuevo por la Basílica de la Virgen del Pilar, en donde estuvo rezando un rosario. Después de la piadosa visita, los automóviles de la comitiva se detuvieron en una cafetería de una gasoli-

nera de las afueras de Zaragoza. Mientras la princesa tomaba un café con leche estuvo viendo la televisión. Su estancia en aquel lugar coincidió con un telediario en el que se hablaba del posible paradero de la princesa. Dirigiéndose al camarero, Irene que no había sido reconocida, respondió así a un comentario de éste:

—Posiblemente ella es más feliz ahora. Pero no se preocupen, porque no tardará en aparecer.

Una vez más, el riguroso incógnito no había sido descubierto. Esa misma noche llegó la comitiva a Madrid, rodeada del mayor secreto. Ahora, que ya por fin se conoce el desenlace, solamente nos queda las dos últimas anécdotas de esta princesa, modelo de simpatía.

Cuando en la mañana del sábado, día 8, se dirigía hacia Barajas, la insistencia de los fotógrafos por conseguir las mejores fotos le hizo decir a su prometido:

—No hay que enfadarse con ellos. Su profesión es esta y tienen que cumplir con ella.

Su última frase, ya dentro del avión, fue:

—De España no me llevo nada; me quedo con ella.

Julían GARCÍA CANDAU Servicio: Hispania Press.



a su sueño póngale

BICO FLEX

un auténtico FLEX más económico

suave, flexible, indeformable



Véalo en los comercios del ramo y...

ponga BICO - FLEX a su sueño

Técnica americana en frigoríficos

ILLINOIS.—Ha causado grata impresión en los medios comerciales e industriales de esta ciudad, en contrato suscrito en Barcelona (España), entre Jack S. Albright, como director general de la Firma NEW-POL, y don Jorge Luis Marsal, como director gerente de "Pinguino".

El convenio estipula la cesión de patentes y licencias NEW-POL, que serán explotadas en España por "Pinguino", utilizando para ello los métodos de fabricación y montaje más modernos y de mayor actividad industrial.

La causa de esta colaboración reside en el deseo de la firma española de integrarse plenamente en el naciente Plan de Desarrollo y ofrecer al mercado, en condiciones óptimas e inmejorables, un frigorífico de gran calidad, satisfaciendo así la demanda prevista para los próximos años.

Para tal fin, "Pinguino" ha organizado un extraordinario complejo industrial que contiene los más modernos adelantos de la técnica de montaje [hecho con el que podrán obte-

nerse frigoríficos a precios asequibles al consumidor español.

A mayor abundamiento, en unas declaraciones hechas a la Prensa local, el Sr. Jack S. Albright ha manifestado que las razones de haber suscrito el referido convenio con la marca española "Pinguino", hay que buscarlas en el hecho de que dicha marca lleva más de cuarenta años en el mercado y deseando integrarse en el Plan de Desarrollo, que ofrece a las firmas comerciales e industriales españolas un amplio campo para la expansión de sus productos, ha creído conveniente y necesario suscribir este convenio con el fin de ofrecer al consumidor las ventajas y la comodidad del mejor frigorífico.

Todo ello corrobora el enorme interés suscitado en los medios de negocios extranjeros por el Plan de Desarrollo español en el que, adelantándose a los acontecimientos, "Pinguino" ha decidido prestar su colaboración uniéndose con firma tan importante como la NEW-POL americana.—D. B.

VIDA DE NOCHE

Los Cosacos del Don, 40 años de canciones rusas por el mundo

Viejas glorias de los toros, en la televisión. — Junto al lecho de César González Ruano



González Ruano, en su lecho de enfermo. Pero le dura el humor y la afición por sus cosas.—Foto: Roberto MOLINA.

MADRID.—(Informa el equipo de "Noches de Madrid".)

LOS COSACOS DEL DON

Veinticuatro cantantes de buena estatura. Impresionantes con sus uniformes negros y bandas encarnadas. En el pódium, Serge Jaroff, su director que, por contraste, es un hombre bajito. Veinticuatro voces que van, desde el más alto tenor al bajo más grave. Al bajo más alto, podríamos decir, a juzgar por su estatura.

Basily Morkoff es el único del grupo que habla español. Basily se ha nacionalizado chileno.

—Antes de emigrar de las llanuras del Don, nos agrupábamos bajo el nombre de los Caballeros Cosacos. Dimos nuestro primer concierto en Viena en el año 1923. Desde entonces hemos actuado en los cinco Continentes, a excepción de la Unión Soviética y de la China comunista.

Los Cosacos del Don llevan celebrados más de quince mil conciertos. Han trabajado también en muchas películas y en la televisión de todos los países.

Nuestro interlocutor habla ocho idiomas. Y el es pañol con marcado acento chileno.

—Ahora vamos a Barcelona. Luego haremos una gira artística por Francia.

Todos los cantantes nacieron en Ucrania y la inmensa mayoría de ellos están nacionalizados en distintos países americanos donde viven con sus familias. Los Cosacos del Don han actuado ante muchos reyes, personalidades y jefes de Estado.

—Lo hemos hecho ante el rey Boris de Bulgaria; ante Jorge V de Inglaterra; Jorge de Grecia, Christian de Dinamarca. Ante los reyes de Suecia y Rumanía y los emperadores del Japón. También participamos en la

magna fiesta de adiós a Europa a Eisenhower, en Frankfurt.

El repertorio de este importante grupo coral está compuesto de canciones rusas exclusivamente. Muchas de estas canciones tienen ciertas reminiscencias castellanas o vascas. El numeroso público que llenaba el Monumental Cinema, salió encantado de la exhibición.

CATEDRA DE VIEJAS GLORIAS

Parece ser que una poderosa empresa de televisión sudamericana está buscando los medios para realizar una serie de cronometradas para la televisión. Estos "cortos" serían filmados en colaboración de viejas glorias del toro, ya retiradas, con el objeto de que demuestren sus conocimientos taurinos con reses de lidia que sus facultades les permitan. Ahora sólo falta que se pueda llegar a un acuerdo económico con estas figuras, cuyos nombres están en el recuerdo de todo buen aficionado. De esta forma se pretende montar una especie de cátedra taurina, compuesta por maestros que ayer fueron famosos, para que los nuevos aficionados tengan una idea exacta de cómo se interpretaba antes el toro. Consideramos bueno el procedimiento y estamos seguros del gran éxito de la serie televisiva dentro y fuera de España. Lo que ya nos parece más difícil es convencer a los que ya cortaron la coleta de una vez para siempre. Pero nada se pierde con intentar la realización de tan admirable proyecto. Los profesionales y los aficionados de hoy podrían aprender muchas cosas.—ANTENO.

BARCELONA.—(Informa el equipo de "Noches de la ciudad").

JUNTO AL LECHO
César González Ruano se encuentra enfermo. El que es hombre de gran-

das cosas, no está enfermo de gripe o de lumbago, que es lo que padecemos de vez en cuando cualquier hijo de vecino. El, tiene una enfermedad más importante, por lo que es la primera vez que censuro por algo a C.G.R. Porque yo creo que en este caso, no debería de haber seguido destacándose de los demás mortales, sino que debería de haberse comportado como un González cualquiera, que para eso se apellida así, como cualquiera de los González que abundan por cualquier centímetro cuadrado hispano.

César González Ruano ha tenido que ser hospitalizado en la clínica del doctor Puigvert. Y él lo comenta, tan sinceramente, como con ese fino humor que le caracteriza.

—Ha sido una suerte esta enfermedad (hasta aquí el fino humor), puesto que me ha sorprendido en Barcelona. Así he podido llegar antes a las manos del doctor Puigvert, ya que si esto me hubiera sucedido en Hong-Kong o en el Congo, igualmente hubiera venido a que me tratase él, aunque hubiera tenido que hacerlo arrastras desde donde me encontrase.

—¿Fue aquí donde comenzó a encontrarse mal?

—Sí. Fue un ataque repentino. Y cuando di la conferencia, en el Circulo Artístico, empezaba a encontrarse mal. Y en la segunda conferencia, la que tenía que dar el día seis, ya no pudo pronunciarla, aunque hasta última hora estaba decidido a hacerlo.

—¿Qué estaba haciendo últimamente?

—Sigo escribiendo el "Diario", que quiero publicar el año que viene.

—¿Cuánto abarca este "Diario"?

—Desde 1961.

—¿Auténtico?

—Hasta donde se puede ser auténtico. Si lo hubiera sido al día siguiente de su publicación más de uno me buscaría para hacerme daño.

—En este caso, habrá perdido un buen porcentaje de interés.

—¿Y por qué? Eso no quiere decir que sea un "Diario" falso. Sólo que explico una parte de la verdad y no toda.

—¿Desde 1951 lo ha escrito día a día?

—Del 51 al 1954, sí. Y lo que llevamos de 1964, también.

—En los demás años, hay muchos baches.

Hasta en esto se siente español...

—Entra el doctor Puigvert. Le pregunta por su estado y César González Ruano responde que peor que ayer.

—Eso no tiene importancia —replica el especialista eminentemente. Hoy estará más excitado porque le hemos rebajado la dosis de medicamentos calmantes.

César González Ruano le explica lo que me ha dicho sobre su propósito de querer que fuera este doctor y no otro quien lo tratase.

—Usted —le dice— inspira una gran confianza al enfermo.

Puigvert, hombre amigo del hombre por encima de todas las cosas, habla sobre cualquier tema, excepto sobre la enfermedad de C. G. R.

Y se nota cómo, por momentos, el enfermo pa-

rece, incluso, olvidarse de que lo está, y todo él se anima y vuelven los colores a su faz.

—¿Hace usted semana inglesa? —le pregunta el enfermo al doctor.

—No.

—Pues lo siento por usted y me alegro por mí.— CARLOS CARRERO.

(Servicio de "Hispania Press", exclusivo para este periódico.—Prohibida la reproducción, incluso citando la procedencia).



El Escudo Heráldico, gráficamente



Según prometimos al dar cuenta en estas columnas de la creación y concesión del Escudo Heráldico Municipal de este pueblo, insertamos hoy, gráficamente, el mismo, para conocimiento de cuantos se interesan por los hechos y las cosas de nuestra localidad.

Este Ayuntamiento ha editado unos folletos, de magnífica presentación, describiendo detalladamente su significado y una explicación heráldica, así como los trámites segun-

Apareció la tataranieta de Bach

Había permanecido cinco días en casa de una amiga

SAN FRANCISCO, 12.—Patricia Bach, de 15 años de edad, tataranieta del famoso compositor Johann Sebastian Bach, ha regresado a su casa, cinco días después de haber desaparecido de la misma.

La pequeña, hija de los esposos Vicent Bach, desapareció el viernes, después del colegio.

Ha revelado a la Policía que «tenía algunos problemas que resolver» y que ha permanecido para ello, durante todo el tiempo, en casa de una amiga.—Efe.

das hasta su aprobación por el Consejo de Ministros del 10 de abril de 1963, y el saludo que le tributo LA VOZ DE ALBACETE, por medio del imigne investigador heráldico y querido compañero en la Prensa, don Enrique García Solana.

Así, todo el vecindario tendrá exacto conocimiento del símbolo que, desde ahora, caracteriza a Barrax y, de modo especial, la población escolar.

«Escudo partido.—Primero: En campo de azul (azul) un molino de viento manchego, de plata.

Segundo: En campo de plata, una plata de azafrán de sinople (verde).

El todo timbrado por corona real rematada por un globo azul sumado de una Cruz y con el semimeridiano y el ecuador de oro».

CORRESPONSAL

Categoría Regional

Resultados y clasificación

- Xixona, 1; Aspense, 2.
- Tobarra, 1; Novelda, 3.
- F. Alamo, 2; Villena, 0.
- Yeclano, 3; Unionense, 2.
- Muleño, 1; Cehégin, 0.
- Alicantarilla, 3; Totana, 3.
- Descansó el Villajoyosa.

J. G. E. P. F. C. P.

Novelda	1611	1	442	22	23
Aspense	1610	2	431	16	22
Unense	169	2	526	21	20
Yeclano	159	1	528	22	19
Cehégin	157	4	429	14	18
Villjyosa	158	0	727	29	13
Muleño	147	2	522	25	16
Xixona	157	0	834	31	14
Villena	156	1	826	29	13
O. Totana	165	2	935	41	12
Tobarra	165	2	930	39	12
F. Almo	165	1	1017	27	11
Alictrilla	151	1	242	13	44

Lo que nos roba y destruye una rata en un día, supone más dinero del que cuesta matarla con:

RATICIDA IBYS 152

El arma infalible contra los roedores.
DE FACIL MANEJO NO PELIGROSO
INSTITUTO IBYS - Bravo Murillo, 53 - MADRID
(Pida información gratuita)

LA RODA



Clausura del Cursillo de Viticultura del Servicio de Extensión Agraria

Participaron productores de las provincias de Cuenca y Albacete



Después de tres meses de duración, en cuyos días se han tratado los temas y materias referentes al cultivo de la vid, se dieron lecciones técnicas y, con la práctica correspondiente en el campo, han despertado esa inquietud propia de los hombres que, apegados al terruño, al ver la manera de obtener los mejores y más rentables medios de cultivo en esta parte de la agricultura que tan dilatadas proporciones alcanza en nuestra tierra, llegaron al colofón de su clausura, con la exposición de cuantos participaron, demostrando el aprovechamiento y las enseñanzas recogidas para llevarlas, del campo de la experimentación, a la práctica real y en el momento preciso.

En el salón de actos de la Emisora Sindical, con el vino español, tuvo lugar la clausura y entrega de diplomas a los participantes del Cursillo de Viticultura, que llegaron de Fuensanta, Montarvos, Minaya, Casas de Haro, Casas de Gujairo, Fernando Alonso y de La Roda, atendiendo al llamamiento del Servicio de Extensión Agraria de esta zona, para darles esta oportunidad de mejora en su diaria práctica.

Presidieron este acto con el jefe de la Agencia Comarcal de Extensión Agraria, camarada Mendiola; el asesor religioso de la Hermandad de Labradores y Ganaderos, don Joaquín Díaz Rueda; jefe de la Hermandad, camarada Alarcon Rubio, y secretario de la Cooperativa Vitícola "La Remedadora", camarada Martínez Perona, así como algunos invitados relacionados con tales actividades. Una vez más se reconoció la labor de este servicio que, desde su instalación en la comarca local, ha venido realizando distintos servicios en los puntos más rebeldes al cultivo, aportando ideas sobre la forma de sacarle partido, con el estudio y adaptación precisa a cada caso, como hoy en el aspecto de la vid, para llegar a la parte de mayor rendimiento.

Y con la exposición de más realidades que palabras, han quedado satisfechos los cursillistas que hoy regresan a sus puntos de trabajo, siendo portadores de una serie de lecciones aprendidas y las prácticas realizadas, cambiando por procedimientos modernos. Se ha demostrado que como estos y otros semejantes, son necesarios para llegar a los productores y al corazón de la tierra con su laboreo.

Braulio DE MIGUEL

GRAN HOTEL

"El buscavidas"

Robert Rossen ha sometido a un concienzudo tratamiento cinematográfico la novela de Walter Tevis en la que se recoge el mundo, extraño y sugestivo, de los jugadores profesionales de billar. Si el juego ha sido tema de múltiples películas, con su corte de tahures y ventajistas, de hampones y apostantes, esta faceta del billar es realmente nueva, inédita en la pantalla, y en ello estriba gran parte del interés contenido en "El buscavidas". Pero no sería suficiente la originalidad temática, si un realizador experimentado como Robert Rossen no se hubiera propuesto profundizar en el ambiente y en la definición de los personajes. Con Sidney Carroll, escribió el guión, y un verdadero estudio, hasta en los detalles más nimios, de los salones y garitos donde una élite de vividores dedican todas sus inquietudes a las bolas de marfil.

Como el título, en su simplicidad, puede dar a entender, "El buscavidas" es la historia de un profesional de joven que no sabe hacer otra cosa, encadenado a sus "managers" y a los corredores hasta la deshumanización, hasta la esclavitud. A través del personaje, el amor, la crueldad, la tiranía, los bajos instintos y también los rasgos de caballerosidad que paradójicamente, se dan en estas gentes extrañas. Robert Rossen ha perfilado muy bien a los distintos personajes; desde el protagonista y su amante, hasta el interesante tipo de "El Gor-

do de Minnesota", sin olvidar, por supuesto, al explotador de los jugadores.

Un film denso, de atracción dramática, obsesiva, envuelto en el clima viciado de un mundo que se materializa en los salones de billar cargados de humo, donde el tiempo no cuenta. Una película muy interesante y muy lograda que, aunque resulte premiosa en algunas secuencias, subyuga al espectador; un excelente trabajo, en fin, de Robert Rossen y sus actores, Paul Newman, Piper Laurie, Jackie Gleason y George C. Scott, ejecutan un trabajo sencillamente admirable.

GUTIERREZ ALARCON

CARRERAS

"Gringo"

El cine español cuenta con curiosos antecedentes en la realización de "westerns", que arrancan casi de los orígenes de la producción nacional, cuando el equipo de rodaje se limitaba a los pioneros que, cámara al hombro, improvisaban en cualquier descampado. Ya entonces las películas del Oeste "nacionales" se falsificaban en sus títulos de crédito y hasta en los nombres de los actores; aparecieron los primeros "John", que encubría a un Juan menos comercial. Y así, hasta nuestra postguerra, con el inefable e inolvidable "Oro vil", que fue otro intento de hacer cine del Oeste en nuestros estudios. De un tiempo a esta parte, desde "La rubia y el sheriff", vuelven a filmarse "westerns", en España, para aprovechar un paisaje similar al de los con-sabidos escenarios del Far West, y, sobre todo, la economía de producción que brindan nuestros estudios y nuestros extras y actores. Basta un nombre, o dos, anglosajones, para que el reparto tenga posibilidades de introducción en el mercado internacional, contando con el ropaje característico de film del Oeste.

Ricardo Blasco ha dirigido una de estas películas, "Gringo", y hay que reconocer que la puesta en escena, la ambientación y muchos detalles más, pasarían desapercibidos por auténticamente americanos. Los tópicos del Oeste, las cabalgadas, los disparos rápidos y, como complemento, el duelo entre los dos rivales, en la calle solitaria, están concebidos con la mentalidad de los clásicos realizadores; pero es evidente que no existen la autenticidad precisa, como es natural. Si a ello se une la truculencia del argumento, las ingenuidades que se repiten, como preparación precisamente de los efectos pretendidos, y en fin, la notoria falsedad de los diversos integrantes del film, se llegará a la conclusión de que "Gringo" no pasa de ser una curiosa experiencia con aciertos parciales.

Richard Harrison, Mikaela y Giacomo Rossi Stuart, junto a los famosos gitanos de "Los Tarantos", Daniel Martín y Sara Lezana, que dan muy bien los tipos de mexicanos, encabezan el reparto, en el que también figuran Barta Barry y Xan Das Boñas. "Gringo" es coproducción hispanoitaliana.

GUTIERREZ, ALARCON

TEATRO CIRCO

"Hotel Internacional"

En pocos días se han exhibido dos films de An-

thony Asquith; a "La millonaria" ha sucedido "Hotel Internacional", con guión de Terence Rattigan. Hay que hacer notar que este film, de recentísima realización, en 1963, encabeza su elenco con dos nombres famosos, Elizabeth Taylor y Richard Burton, intérpretes de "Cleopatra", con inaudita intención de aprovechar su popularidad a raíz del rodaje de la tan traída y llevada producción histórica. Pero el guión de Rattigan parece hecho a su medida, y por supuesto, encaja perfectamente en las tendencias de Asquith que, una vez más, se desenvuelve en un elevado ambiente social; que caricaturiza a determinados personajes —el productor cinematográfico que incorpora Orson Welles y la vieja dueña arruinada— y que, en fin, se emplea en el drama del amor no correspondido o en el amor fácil, por contraste.

La mecánica del guión carece de originalidad; varios personajes principales, completamente independientes, se encuentran en un aeropuerto internacional, que tiene su continuidad en el gran hotel, y en acciones paralelas se encuentran, casi rozan y, a lo sumo, apenas el establecen un leve contacto. Son historias diferentes en un escenario común, como tantas veces se ha visto en el cine. Anthony Asquith, sin embargo, en vez de perderse en la variedad, perfila a sus personajes, los define, y aunque los abandone temporalmente, procura que no pierdan vigor; es dueño siempre de las numerosas riendas del gran tiro que impulsa la película. Y como es característico en su cine, el matiz humorístico permanece equilibrado el acentuado dramatismo de los aspectos principales del film.

Excesiva lentitud en algunas secuencias; demasiada duración de no pocos planos —con la invariabilidad que el scope exige a la cámara, tantas veces rígida y fría—, prolongan el film justamente la media hora, que tiene de sobra.

Elizabeth Taylor y Richard Burton, con Louis Jourdan, son los personajes de la narración princi-

pal. Rod Taylor, Elsa Martinelli, Maggie Smith y Margaret Rutherford, añaden a los restantes tipos de la acción. Y Orson Welles, con su nariz postiza, disfruta dando vida a uno de sus personajes favoritos, de poderoso magnate,

GUTIERREZ ALARCON

"La millonaria"

Se dan cita en "La Millonaria", Bernard Shaw y Anthony Asquith. Quizás, la fórmula más afortunada del cine británico, dentro de la comedia. El economista Shaw-Asquith, si fuera posible, constituiría, seguramente, el fundamento de un cine inconfundible. Como en otros lares y en distintos aspectos, Zavattini-De Sica. Pero considerando que el encuentro ha sido fortuito —un guiño basado en la obra de Bernard Shaw para un realizador, Asquith, mantiene el humor inglés en su más pura esencia—, y dejándolo toda posible continuidad, "La millonaria" es un film casual que, de todas formas, merece ser tenido en cuenta.

La deformación de la realidad, la exageración de los personajes y de los ambientes —ambiente de gran mundo, la gran debilidad del director—, la mecanización de los hechos hasta deshumanizarlos, convirtiendo, cuando es preciso, en auténticos robots a los tipos que intervienen en la ficción; todo ello constituye la clave del humor de esta película en la que es el amor —el amor que se pierde o el amor que no se alcanza— su gran resorte emotivo.

La deslumbrante belleza de Sofia Loren, convertida en actriz de primera magnitud, junto a un actor extraordinario como Peter Sellers, más matizado en su condición humorística que otras veces, sirven de base a la historia que cuenta Anthony Asquith en brillantes, aunque casi siempre frías, imágenes. Dennis Price, Alastair Sim, Vittorio de Sica, en fin, como pletan, en papeles secundarios, pero importantes, el reparto de "La millonaria".

GUTIERREZ ALARCON

ALCARAZ

Pepe Osuna, entrega su mejor traje de luces, a la Stma. Virgen de Cortes

El día 9 del actual, en el Real Santuario de Nuestra Señora de Cortes, tuvo lugar un acto sencillo pero lleno de emoción. Nuestro paisano, el torero Pepe Osuna, hizo entrega a la Santísima Virgen, de su traje de luces más rico, el que lució en la toma de la alternativa en la Plaza de Méjico.

Después de una misa solemne celebrada por el Rvdo. capellán del Santuario, don Hilario Hidalgo Garví, el torero subió al camarín y, en sus planchas, colocó su relicario, el traje blanco bordado en oro, que con tanta emoción lució en la tarde de su alternativa. Ante la Virgen, de rodillas, recitó Pepe, con emoción y espontaneidad, la siguiente plegaria:

"Virgen, tú morena de Cortes, siete años llevo sin interrupción, viniendo desde Albacete, a pie, para pedirte y darte gracias; te ofrecí mis primeros pasos en el toreo y te pedí para el futuro, he conseguido llegar a la meta recibiendo la alternativa en Méjico, pero he conseguido, por tu protección, otro triunfo mayor: el dominar el toro suelto de las pasiones y, a pesar de los peligros, he vivido tu gracia y cerca de tu amor. Mi madre de la

tierra convivió delante de mí; ella, con sus llantos y oraciones, cooperó conmigo en los triunfos, y Tú, Madre de todas las madres, me has ayudado en todos mis pasos de mi vida, en la Patria y en el extranjero. Te pido que me sigas ayudando, por todos los de mi cuadrilla, por todos los toreros y por la mayoría de mi paisano "Padrés". Después se antoneó una salva y el señor capellán le dio la bendición y le impuso la Medalla de la Real Arcañofradia.

En el libro de visitas del Santuario, firmó Pepe Osuna por séptima vez, rogando a la Señora que pueda venir nuevamente otros años.

CORRESPONSAL

PASTILLAS KUKKI
LOS ANGINAS, RONQUERA

Teléfonos para casos urgentes	
Bomberos	1400
Casa Socorro	1410
Policia	1510
Guardia Civil	1910
Policlinica 18 Julio	4226
Ambulancias:	
Cruz Roja	1402
Auxilio Social	1770
Parada Taxis	2984
Policia Armada	1961

ALPUEMA» SEGADORAS
Agencia y servicio oficial
Las Catalanas, S. A.

IBEROMETRICA, S.A.

BUSCA: Entrevistadores de Estudios de Mercados.
EXIGE: Edad, de 25 a 35 años.
—Tiempo libre.
—Tener sentido de la responsabilidad.
—Ser ordenado y sistemático.
OFRECE: Buena remuneración.
—Trabajo periódico.
—Posibilidades de ascenso.
—Entrenamiento a cargo de la Empresa.
Escribid a mano "curriculum vitae" a IBEROMETRICA, S. A.— Edificio España, MADRID-13.

NOTICIAS DEPORTIVO

Ventura salió, por fin, del Abarán. Decimos "por fin", porque hacia ya mucho tiempo que estaba en la cuerda floja. Desde hace dos meses se rumoreaba su baja, pensándose en Sierra como sustituto.

Sustituye a Ventura el antiguo jugador del Real Murcia, Vicente Morera.

Muchas veces se leen cosas que ¡válgame Dios! En Cartagena por lo visto sentó mal que se suspendiera el partido Rayo Ibense-Albacete, o por lo menos disgustó a nuestro compañero y amigo Jorquera. ¡Le digo, señor guardia!

Y dice lo siguiente: "Hemos visto la nieve amontonada en las márgenes del terreno y jugarse muchos encuentros. Lo que no se puede hacer es esperar, sin hacer nada, a que llegue el árbitro. Hay que agotar todos los procedimientos para dejar el terreno de juego en condiciones. Y nada de eso se efectuó en Ibi".

Pero, bueno ¿a nosotros qué nos va en eso, si ni siquiera sabíamos que había nevado en Ibi?

Suponemos que para el Cartagena no sea precisamente un timbre de gloria el quedarse campando a costa de que la mitad del equipo albacetense volara de Ibi con piernas y brazos rotos. Entonces ¿a qué viene esa contrariedad por la suspensión, cuando esto le favorece, ya que si el Albacete pierde en Almansa y el Cartagena gana en Madrigueras puede ocupar el puesto de líder, aunque sea de modo "interino"?

No comprendemos a los que hablan por hablar, la

verdad. Y es que aun hay más. Dice el estimado compañero que en nuestro comentario del lunes, al hablar del próximo encuentro Madrigueras-Cartagena, lo hacemos "sin darle mayor importancia", pero con el evidente deseo de crear un clima favorable al Albacete.

¿Qué clima puede tener el Albacete cuando vaya a jugar contra el Atlético de Cartagena? Entonces más vale, cuando sea la fecha, que no escriba una palabra el amigo Jorquera, porque entonces le vamos a decir que "sin darle importancia..."

El clima que hay en Madrigueras sobre el partido contra el Cartagena es de victoria. ¿Hay algo malo en ello? ¿Que ello interesa al Albacete? Inquestionable.

¿Saben qué clima hay en Almansa? De ganar al Albacete. ¿A quién inte-

resa? Al Cartagena. Pues que cada uno resuelva su compromiso y comente las cosas bajo su punto de vista y deje que el vecino las comente como quiera.

El amigo Jorquera hace sus comentarios sobre lo que uno modestamente opina. Palabra, que cuando "uno" se pone a la máquina no piensa en lo que dicen los demás. Pues apañado iba a estar entonces...

Lo cierto y seguro es que el Cartagena, si quiere ser campeón del grupo décimo, deberá demostrar en Madrigueras esa diferencia tremenda de clase y nómina. Y si le sale el tiro por la culata que no eche culpas a nadie...

El Albacete tratará de hacer lo propio en Almansa. Que si no le ruedan bien las cosas no echaremos culpa al "clima" ni a la nieve de Ibi...—L.

Enorme expectación en Almansa ante la visita del Albacete

Los pronósticos son inciertos porque se reconoce la valía del rival

Una enorme expectación existe en toda la ciudad, en torno al partido que el próximo domingo van a disputar los conjuntos del Albacete y Almansa en el campo de "La Glorieta".

El punto obtenido por los locales en su desplazamiento a La Roda, ha elevado la moral de los jugadores y del aficionado, aunque estos últimos

reconocen la valía del Albacete y temen siga su marcha triunfal de las últimas jornadas; aun que por otra parte esperan la reacción fulgurante de los almanseños, que en esta clase de encuentros suele crearse y ofrecer seria resistencia.

De todos los rincones de la provincia se tienen noticias de la organización de viajes para asistir al partido de la máxima rivalidad provincial, en especial de Albacete, donde los aficionados percatados de la importancia del encuentro están dispuestos a seguir a su equipo y alentarle durante los 90 minutos para que salga airoso y mantenga su posición de líder. Ante este inusitado ambiente la directiva local, ha declarado Día del Club.

A la hora de redactar esta información no han decidido los técnicos locales la alineación, pues han de esperar a conocer el estado físico del central Roberto, que ha estado enfermo y que le privó de formar en el conjunto que se alineó en La Roda. También existen dudas en la delantera, donde hay tres jugadores para un puesto, Villodre, Gómez y Vicente-Juan, uno de éstos formará bien de extremo izquierdo o de interior del mismo lado. Por lo tanto cabe pensar que la formación variará muy poco de la siguiente: Vidal; Giner, Roberto, Mora; Faelo, Nieto; Alberto, Amorós, Aliaja, Guti y uno de los tres jugadores mencionados con anterioridad.

El pronóstico es incierto y nadie se atreve a dar un resultado, si bien se mantiene la ilusión de ver un gran partido, en un ambiente de enorme pasión, pero lleno de nobleza, tanto en los grandes como en el terreno de juego, pues el afi-

El Campeonato Provincial de Campo a Través



El pasado domingo se celebró en nuestra capital la fase provincial del Campeonato de Campo a Través "José Antonio Eloy", del que ayer dimos amplia referencia. La brillante jornada fue presenciada por centenares de aficionados que aplaudieron la magnífica organización a cargo de la Delegación de Juventudes y la gran exhibición de los atletas participantes.

Mañana comienza el XVII Campeonato de Baloncesto de la Sección Femenina

Mañana, día 14, a las 10,30 de la mañana y a las 16 de la tarde, dará comienzo, en el Campo de Deportes de San Fernando, el XVII Campeonato de Baloncesto en su categoría de juveniles. En el mismo tomarán parte las provincias de Córdoba, Valencia, Alicante, Murcia y Albacete.

Ha muerto Paulino Alcántara

Fue uno de nuestros más famosos futbolistas internacionales

BARCELONA, 13.—Ha fallecido en esta ciudad el que fue destacado jugador de fútbol del C. F. Barcelona, Paulino Alcántara. Retirado prematuramente de la vida activa del fútbol, para dedicarse a su carrera de médico, fue uno de los grandes representantes de la mejor época de nuestro fútbol. Como internacional, Paulino Alcántara jugó cinco veces con el equipo español, enfrentándose en dos ocasiones a Bélgica, otras dos a Portugal y una a Francia. Afili.

El cionado almanseño recibirá con satisfacción y alegría la visita de la gran embajada albacetense.

RAUL ABELLAN

Asamblea Regional de mediano y pequeña empresa, en Valencia

Se celebrará el día 21, con la participación de representaciones de Albacete

VALENCIA.—El próximo día 21 se celebrará en Valencia la IV Asamblea Regional de la pequeña y mediana empresa, según se ha acordado en la reunión celebrada esta tarde a última hora en la Delegación Provincial de Sindicatos. A la reunión asistieron representantes de Valencia, Murcia, Alicante, Castellón y ALBACETE.

En esta Asamblea serán estudiados todos los problemas que tienen planteados la mediana y pequeña empresa con vistas al Plan de Desarrollo español.

Han sido expulsados...

(Viene de la primera) riodistas que «no se tiene la menor idea del motivo que haya provocado la expulsión, puesto que los sacerdotes se ocupaban solamente de su labor misionera».

«Esto es una tragedia—añadió—para la Iglesia en Haití, puesto que este país padece una gran escasez de sacerdotes y supone un duro golpe para el gran Seminario de Puerto Príncipe, dado que se priva a esta institución del personal docente en medio del curso académico». —Efe.

TOROS Y TOREROS

Nuevo triunfo de "El Cordobés"

En Orizaba cortó ayer dos orejas

ORIZABA, 13.—Corrida de toros con lleno completo. Reses de «Caxamalucan».

Manuel Benítez «El Cordobés» consiguió un gran éxito.

Con el primero, con el que estuvo muy valiente en todo momento, provocando siempre la embestida metido entre los pitones, mató de estocada. Dos orejas, vueltas al ruedo y saludos. En el otro, reparado de la vista, volvió a demostrar su valor, y el público le despidió con una gran ovación. Manuel Capetillo, ejecutó

una faena de mucha clase, al segundo, pero no pinchó con el estoque, por lo que perdió las orejas. En el quinto, supo aprovechar la embestida del animal para ligar buenos pases naturales, y escuchó al terminar con él una fuerte ovación. Joselito Huerta, muy bien en el tercero, con el que realizó una faena dominadora, que fue premiada con aplausos. En el sexto toro pudo hacer faena, pero el bicho vino a menos, por lo que el diestro abrevió.—Efe.

Los Apuestas dejan en Albacete cerca de medio millón de pesetas., en la 20 jornada

Tres boletos con 12 aciertos (uno en Lezuza) y once de tercera categoría

No es nuevo que Albacete figure entre los «grandes» de las Apuestas. Ahora, en la 20 jornada, dos apostantes locales y uno comprovinciano (de Lezuza), se hallan incluidos entre los agraciados con doce aciertos, a cada uno de los cuales corresponden provisionalmente 139.840,80 pesetas,

según la lista provisional hoy expuesta al público. Los boletos premiados son de 2 columnas, número 281.392 (Lezuza) y de seis columnas, números 32.460 y 64.783 (Albacete).

Con once aciertos son también once las quinielas comprendidas en la siguiente clasificación, a razón de 7.189,30 pesetas, provisionalmente.

Los boletos y poblaciones son: de dos columnas, números 171.770 (Almansa); de seis columnas, números 33.362 (Albacete), 140.176 (Villarrobledo) y 172.240, 172.257 y 172.261 (los tres en Mahora); boletos múltiples, de 16 apuestas, 7.596 (Hellín), de 24 apuestas, 20.142 (Albacete) y de 144 apuestas, 378.451, también de esta capital.

En números redondos, rondando el medio millón de pesetas, para ser exactos, 469.522,40. Se confirma que Albacete tiene «gracia» en la quiniela benéfica, que ha hecho otro par de millonarios, como ustedes saben.

Nuestros pronósticos

Valladolid-Barcelona	2
Zaragoza-Sevilla	1
Murcia-Oviedo	1
Pontrvdra-At. Bilbao	1 X 2
Valencia-Elche	1
Betis-R. Madrid	1 X 2
Español-Córdoba	1
Salamanca-Alavés	1
Burgos Celta	1
Gijón-Coruña	1 X
R. Sociedad-Sntander	1
Hércules-Las Palmas	1 X
Tenerife-Mallorca	1 X 2
Algeciras-Málaga	1

RESERVAS

Constancia-Orense	1
Melilla-Cádiz	1

Un español noble

(Viene de la pág. octava)

se presenta en España, visita los frentes y la retaguardia, y en su calidad de «depositario de las esencias políticas de la Comunión Tradicionalista, integrada en el Glorioso Movimiento nacional», visitó al Generalísimo Franco para reiterar su adhesión al Caudillo.

¿Se puede regatear a este príncipe la satisfacción de llamarse español? Creemos que, por el contrario, muchos españoles se sienten honrados de tenerlo por compatriota y que en la España en que, con edificante consecuencia ideológica, fueron convalidados los títulos nobiliarios concedidos por los Monarcas de la Tradición, no puede discutirse el título de español a quienes fueron despojados de él sólo por haber extremado su fidelidad a esa misma Tradición.

JULIAN PEMARTIN

El santo de mañana

LOS viejos deben pasar por alto estas líneas. Si están casados, lo de otro tiempo se ha convertido en tolerancia mutua, que también es una forma del amor. Van dirigidas a los enamorados jóvenes, que son, por regla general, los más tercios, dicho sea en el sentido más amable de la palabra.

Mañana, día 14 de febrero, es la festividad de San Valentín, de algún tiempo a esta parte dedicado por el comercio de lujo a los enamorados con el fin, doblemente plausible, de estrechar sus relaciones y encaminarlos por la senda de la elegancia social cambiándose regalos caros o baratos, pero siempre dignos de estimación.

Los enamorados deben anticiparse a las enamoradas, sorprendiéndolas con el obsequio. Ahora bien: el hombre ha de tener un tacto exquisito y conocer a fondo la sensibilidad de su prometida. Lo que no debe hacer nunca es preguntar qué quiere, porque aunque él pague, como es su obligación, la que se regala es ella.

Esto, en el tiempo del noviazgo, en cuyos últimos días hay un cruce de regalos que comprometen solemnemente, cerrando una etapa de ilusiones sin cuento, de inefables momentos y de felicidad a todas horas. Ni él ni ella estarán mejor que cuando novios. Si después ninguno dice nada, no dejan de pensarlo.

Mañana, pues, que los enamorados de la ciudad se regalen lo que quieran y sigan por el camino rosado de la dicha. No cobro comisión por la propaganda que de retruque pueda derivarse de mi consejo, inspirado en el bien ajeno. Si hay alguien más desprendido que yo, que tenga la bondad de comunicarlo.

F. DEL CAMPO AGUILAR

Ultima hora deportiva

El Real Madrid ha eliminado al Milán de la Copa de Europa

Pese a que perdió en el estadio de San Siro por dos goles a cero

Se ha jugado esta tarde, a las tres y media, en el estadio milanés de San Siro, el partido de vuelta correspondiente a los cuartos de final de la Copa de Europa de Campeones de Liga, entre el Milán (actual campeón), y el Real Madrid, campeón de España.

Como se recordará, en el primer encuentro celebrado en el estadio Bernabéu, de Madrid, los campeones españoles, tuvieron una brillante exhibición por cuatro goles a uno, que pudieron ser más...

Pero esta tarde, las cosas se cambiaron, y el Milán, que se lo jugaba todo a una difícil baza, se

lanzó en tromba sobre el "pentacampeón" del torneo, consiguiendo un gol a los cinco minutos y medio de iniciado el encuentro, obra de Loddetti, el volante izquierdo, y otro segundo gol—que ponía difícil la eliminatoria a los madrileños—tan solo a los tres segundos de la segunda parte, marcado esta vez por el delantero centro del Milán, Altanini.

Salió el Madrid a defender su abultada ventaja conseguida en el primer encuentro y se vio en grandes apuros, puesto que los del Milán atacaron en tromba desde el primer minuto del emocionante encuentro.

Mediada la segunda mitad, el Real tuvo una brillante reacción, mandando en el campo y demostrando que si desde un principio se hubiera propuesto jugar a la ofensiva—la mejor defensa—otro hubiera sido el resultado.

Fue entonces cuando Di Stefano tuvo un gol materialmente hecho, que desaprovechó inexplicablemente.

Los últimos minutos, como casi todo el resto del encuentro, fueron un agobio para la portería madrileña, pero las huestes de Di Stefano, con serenidad y valentía superaron todas las dificultades, hasta conseguir que el Milán no igualara la diferencia obtenida en Madrid y que ha permitido a los pentacampeones pasar a las semifinales de la Copa de Europa donde todo será más fácil, ya que ningún equipo de los tres que quedan en la liza tiene la clase y la categoría del Milán, campeón de Italia y de Europa en la anterior temporada.

Cartas al director

Sobre la «Ley Sálica»

Albacete, 12 de febrero de 1964

Señor don Antonio Andújar Balsalobre
Director de LA VOZ DE ALBACETE

Querido Andújar: Con motivo de la publicación en el diario «ABC» de Madrid, correspondiente al lunes, 10 de febrero de 1964, de un artículo titulado «Si en 1833 hubiera existido la Ley Sálica», se han dirigido a mí gran número de personas pidiéndome aclaraciones en mi calidad de amigo personal de S. A. R., don Carlos de Borbón-Parma, duque de Madrid. Por esto le agradecería publicase estas líneas en tu periódico.

Si en 1833 se hubiese respetado la Ley Sálica, España, cuyos intereses y opinión no se tienen en cuenta ni se nombran en todo el artículo, se hubiesen ahorrado las luchas civiles del siglo XIX, dos repúblicas y el haber tenido que recurrir al 18 de Julio.

Con gracias anticipadas, te envía un fuerte abrazo su buen amigo,

Pascual YILA MAS

Solis convocó el III Congreso Sindical

Se celebrará en Madrid del 9 al 14 de Marzo

MADRID.—El presidente del Congreso Sindical y delegado nacional de Sindicatos, José Solís Ruiz ha hecho pública la siguiente convocatoria:

La Organización Sindical convoca su III Congreso Asambleario Superior de empresarios, trabajadores y técnicos obligados a reunirse ordinariamente cada dos años.

El momento actual, tan lleno de justas preocupaciones sociales, económicas y hasta institucionales, rodean este III Congreso de tanta expectación y esperanza como las promovidas en los dos anteriores, incrementadas a cabe por la nueva etapa abierta en el país en su propósito de expansión económica, que obliga a nuestro sindicalismo a servir esa expansión, ponerla al servicio de los objetivos sociales de la nación y contribuir una vez más a proclamar la concordia mediante un diálogo de todos, con alteza de miras, en la consecución

del bienestar general y del robustecimiento de la eficacia sindical tan necesaria para el mantenimiento de nuestro provecho.

En su virtud, oída la Comisión Permanente del Congreso dispongo:

- 1.—Se convoca el III Pleno del Congreso Sindical que tendrá lugar los días 9 al 14, merita vez, del próximo mes de marzo.
- 2.—El orden del día, propuesto por la Comisión Permanente del Congreso y aprobado por esta Presidencia será el siguiente:
 - 1.—Informe del secretario general.
 - 2.—Presupuestos e inversiones sindicales.
 - 3.—Informe sobre la evolución de la situación económico-social en 1962.
 - 4.—Desarrollo sindical.
 - 5.—Función social del crédito.
 - 6.—Financiación de la pequeña y mediana empresa.
 - 7.—Problemas humanos de los campesinos.
 - 8.—Participación de los trabajadores en la responsabilidad y beneficios del Plan de Desarrollo.
 - 9.—De conformidad con lo dispuesto en el reglamento del Congreso, la Secretaría General del mismo, procederá a dictar las instrucciones precisas para la celebración del III Pleno del Congreso Sindical de acuerdo con el orden del día fijado.

La Bolsa, hoy

MADRID, 13.—La sesión de Bolsa de hoy ha ofrecido menor actividad operativa y tonica algo más débil, en la marcha de los cambios. El índice general de la cotización bajó 0,05 por 100.

Continúa la firmeza en Bancos, entre los que sobresale nuevamente Banesto. El resto del mercado, irregular. Las acciones de arbitraje aparecen menos resistentes, sobre todo mineras y químicas. También se registra debilidad en inmobiliarias y construcción.

Cotizaron en renta variable 95 títulos, de los cuales 33 alzan, 38 bajan y 24 repiten.

Al cierre, hubo desanimación.—Cifra

Supresión de aparcamiento en la calle Marques de Molins

De forma provisional, como consecuencia de las obras de reforma de aceras que se llevan a cabo en la calle Marques de Molins, se ha decidido la supresión del aparcamiento habitual en dicha vía, lo que favorecerá el curso conveniente de la circulación en esa zona crítica, permitiendo la debida fluidez del tráfico.

Se estudia por los servicios correspondientes, la anulación definitiva de los aparcamientos en la citada calle Marques de Molins.

Un español noble



Con motivo del compromiso matrimonial del príncipe don Carlos de Borbón-Parma con la princesa Irene de Holanda, el diario «ABC» se ha apresurado a subrayar que no se trata de «un noble español», como afirmaba la Prensa extranjera, sino de un «francés residente en España».

Creemos que la Prensa extranjera estaba en lo cierto. Como el mismo «ABC» declara, se trata de un hijo de Su Alteza Real don Javier de Borbón-Parma, y como es bien sabido, y debe de saber bien «ABC», los príncipes a los que hay que considerar, más que como ciudadanos particulares, como personas de Derecho público, tienen la nacionalidad histórica de la casa y familia a que pertenecen, con independencia del lugar de nacimiento o de residencia, determinados muchas veces por los avatares políticos. Veamos, pues, cuál es la verdadera nacionalidad del príncipe don Javier, por encima o por debajo de lo que, ocasionalmente, conste en algún carnet o algún otro documento administrativo.

Es indiscutible la nacionalidad española del fundador de la línea familiar de los Borbón-Parma don Felipe de Borbón y Farnesio, Infante de España, hijo del Rey Felipe V y hermano de doble vínculo del rey Carlos III, a quien sucedió en el ducado de Parma.

Asimismo siguen la nacionalidad española por seguir ostentando el título de Infantes de España, otorgado por los sucesivos Monarcas españoles, los cinco sucesivos jefes de dicha casa, desde don Fernando a don Roberto, de cuyo matrimonio con la Infanta de Portugal, doña María Antonia de Braganza, nació el mencionado don Javier de Borbón-Parma quien, por tanto, tiene indiscutible derecho a la nacionalidad española por ser «hijo de español, aunque haya nacido fuera de España». Precisemos que las sucesivas disposiciones por las que se fueron otorgando los títulos de Infante de España a los respectivos jefes de la casa Borbón-Parma son: Real Orden de 8 de octubre de 1765; Real Cédula de 30 de noviembre de 1795—que alcanzaba a don Luis y a su sucesor, don Carlos Luis—; Real Decreto de 27 de octubre de 1852, y Real Decreto de 19 de mayo de 1854, a favor, precisamente, de don Roberto, el padre de don Javier.

Entonces, ¿cómo puede afirmarse que don Carlos de Borbón-Parma no goza de la nacionalidad española? Solemnemente si se da por bueno el siguiente contrasentido.

Como es también sobradamente conocido, después de la última guerra carlista, el infante-duque don Roberto, brillante general de brigada en el Ejército de Carlos VII, fue excluido de todos sus títulos y derechos por la Monarquía liberal, que mantuvo dicha exclusión en los sucesores del Infante.

Pero se dio el caso de que un hijo del propio don Roberto (habido de su primer matrimonio), don Elías de Borbón y Borbón-Dos Sicilias, se apartó en 1920 de la causa tradicionalista y reconoció a la Monarquía liberal en la persona de Alfonso XIII. Y éste a su vez se apresuró no a otorgar, sino simplemente a reconocer a don Elías la nacionalidad española, con el título de príncipe y el tratamiento de Alteza Real, gozados hoy, muy justamente, por su sucesor.

Pero el otro hijo de don Roberto, don Javier, por mantenerse abnegadamente fiel a «la ideología católica y tradicional enraizada en lo mejor del alma nacional española», según palabras del propio «ABC», no reconoció en ningún momento a la Monarquía liberal, y durante toda ella no pudo ver reconocida su entrañada nacionalidad española. Pero cuando surge el 18 de Julio, después de haber trabajado incansablemente en la preparación del Alzamiento, (Pasa a la pág. séptima)